

# МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА 3 коп.  
Апрель 1930 г.  
3 ЧЕТВЕРГ  
№ 78 (118)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СИБКРАЙКОМА, НОВОСИБИРСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ВЛКСМ И КРАЙСОВПРОФА

ОДНОВЕРСТНИК ПЛАТА: № 1 м.—50 к., 3 м. 1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и у частных лиц. Тариф на объявл. за строку сдв. текста—50 к. ироноранде—1 руб. Адрес редакции: Советская 30. Тел. № 1-15 и 11-15. Адрес гл. конторы изд. «Сиб. Сибирь» ул. Советская, т. № 1-16, 2-75, 1-61

## В АТАКУ ЗА КУЛЬТУРНЫЙ КОЛХОЗ

# НАУКА И ТЕХНИКУ — НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ

Организуем 250 опытных участков в крупных колхозах.

Проведем перекличку между городскими и колхозными ячейками.

## ОМСОМОЛЬСКИЕ ЯЧЕЙКИ ГОРОДА ОТВЕЧАЮТ ЗА КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ В КОЛХОЗАХ

Бурный рост колхозного строительства в Сибири, охватывающий десятки тысяч и ряд округов, ставит важнейшие задачи хозяйственного укрепления колхозов и решающее качественное улучшение их работы. Соответственно «КОЛХОЗНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО НЕМОЖНО БЕЗ УСИЛЕННОГО ПОДНЯТИЯ КУЛЬТУРНОСТИ КОЛХОЗНОГО НАСЕЛЕНИЯ». Из резолюции сибирского пленума ЦК ВКП(б).

Провести с ними 2-х недельные курсы по вопросам опытной работы под руководством местных агрономов, сирЗУ и опытной станции.

В районах и колхозных ячейках выдвигать специальных организаторов по опытной работе.

Выполняя постановление ЦК о переносе системы ударной работы и социалистического соревнования в работе совхозов, колхозов и индивидуальных хозяйств бедноты и середняков, организовать переписку между городскими ячейками и колхозными.

КОМСОМЛЬСКИМ ЯЧЕЙКАМ ПРИНЯТЬ ШЕСТВО НАД КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТОЙ В КОЛХОЗЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЕЕ СОСТОЯНИЕ.

Привести добровольный набор комсомольцев на постоянную работу в колхозы, избирательные, ликпункты, культуголки и т. д.

13 апреля президиум сибирский комсомольский в сибирском по сбору ценной сельскохозяйственной литературы, которая была бы рассчитана на коллективные формы ведения хозяйства. Организовать налет на все библиотеки города, помочь собрать и выслать хорошие библиотечные предписания.

Принять предложение «Молодого Рабочего» и СибСМО, Сибпрофбур, Крайполитпросвету, Сибкрайзату, Сибздраву, Крайдетру Рабис, Пролеткульту, КрайУЗП, Сибирскому и окружному отделениям «Сибкнижки», просить проследить за их выполнением представителю КрайСМО.

ОГЛЯДЬ РУССКО-ПОЛЬСКИЙ И БАРАБИНСКИЙ ОКРУЖИТЬ И ВЗЯТЬ ИНИЦИАТИВУ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ ДВЕРЕЙ КУЛЬТУРЫ В РАЙОНАХ СПИРНОГО КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ — ШИПУНОКО, ЧАНЫ.

Составной частью культурной мобилизации должно явиться массовое внедрение достижений сельскохозяйственной науки в коллективные хозяйства, широкое применение на полях колхозов крупнейшие достижения опытно-сельскохозяйственных станций.

Создать широкое движение среди колхозной молодежи, в первую очередь среди комсомольцев, за применение достижений опытных станций и учреждений на колхозных полях. В крупных колхозах в эту весенне-посевную кампанию организовать опытные поля и участки. На Сибири должно быть не менее 100.

Опытные участки, поля в своей работе увязываются с местной опытной станцией и работают под ее непосредственным руководством.

С 10 по 20 апреля провести полосу просветительско-опытников из молодежи, комсомольцев в колхозах.

## В ГЕРМАНИИ СОЗДАНО ЯВНО ФАШИСТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Президент Германии Гинденбург утвердил состав правительства, представляющий Брюнингера. Министром иностранных дел остается Курциус, министр Вирт, министром финансов — Мольтате, уер, министром труда — Штегервальд, военный министр — Гренер и т. д.

ПАРИЖ, 31. (Тасс). Французский парламент утвердил план Юнга.

## ЗАБASTOВКА ПРОТИВ УВОЛЬНЕНИЯ ГОРНЯКОВ

В угольном районе долины Жилла (Австрия), где недавно произошло массовое увольнение горняков, сконцентрированы новые мажоритарные части в виду крайнего возбуждения рабочих. В Лувене в отдельных шахтах начались забастовки протеста против массовых увольнений и маршировки колотоверов. Рабочие ряда шахт крупнейших сталей заводов в Режике постановили объявить забастовку солидарности. Газета призывает сообщать подробности о положении в долине Жилла. Назначенный недавно правительством чрезвычайный комиссар Жинштейн доложил — Циглеру присутствия в своем обязанности. Ему поручены все местные власти. Циглеру имеет право самостоятельно прибегать к военной силе.

## «ВЫ СТРОИТЕ СОЦИАЛИЗМ, А НАС ЖМУТ ФАШИСТЫ»

На всеукраинский съезд Независимой селянской делегации рабочих и крестьян Западной Украины. Представитель делегации Аламовский сказал: «Вы тут обсуждаете вопросы весеннего сева и коллективизации, вы в Советском Союзе строите социализм. В это время я вас в Западной Украине, которая стоит под ярмом польских фашистов, десятки тысяч рабочих выгоняются с фабрик, безработные умирают от голода, беднота вынуждена продавать последнее ироку, чтобы заплатить непосильные налоги, а когда она эти налоги заплатит, приютят фашистские чиновники и заберут последние крошки. Польские фашисты всячески готовят нападение на Советский Союз, в первую очередь на советскую Украину. Завладев, если фашизы попробуют это сделать, вы, рабочие и крестьяне Западной, да и всей Польши, обратим оружие против нашего общего классового врага».

## РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ БАСТУЕТ

Одним из следствий капиталистической диктатуры является повышение роли молодежи в производстве, так как предприниматели предпочитают заменять труд взрослых рабочих более дешевым трудом молодежи. Естественно следствием этого повышения роли молодежи в производстве является и революционная борьба рабочего класса. Революционное движение германских рабочих все чаще и чаще демонстрирует стремление к самостоятельной экономической борьбе молодежи. В большинстве случаев борьба молодежи руководит революционной профсоюзной, так как реформистские профпрофракты чуждым им враждебно относятся ко всяким выступлениям в том числе и молодежи.

Преземчатло ярким примером борьбы рабочей молодежи в Германии является протестовавшая уже около двух недель забастовка молодых рабочих торгового дома «Ланг и Бастер» в Венау. История этой борьбы такова: в целях рационализации предприниматели уволили 23 молодых рабочих. Работа уволенных должна была выполняться оставшимися молодыми рабочими. Однако, предприниматели неожиданно отказались на сотрудничество молодежи, которая под руководством комсомола и профсоюзной организации, объявила забастовку за немедленное восстановление на работе уволенных. Кроме того, был выдвинут ряд экономических требований. После трехдневной забастовки предприниматели согласились принять назад на работу уволенных. Точно так же предприниматели ознакомились с условиями выдвинутых рабочей молодежи требования, за исключением повышенных зарплат. Удовлетворены были следующие требования: немедленного были приняты все уволенные, предприниматели дали забастовки оплаченные и согласны внести в десяти отдельных фирмах семисотую рабочую день.

Во время забастовки был создан комитет молодежных уполномоченных, в который было избрано 7 человек. Предприниматели были вынуждены принять все условия этого комитета.

Социал-фашистские профпрофракты ярко продемонстрировали свою предательскую сущность. Они не оказали никакой поддержки забастовавшим молодым рабочим и не попытались даже противодействовать предпринимателям, когда те во время забастовки нанесли штрейкбрехеров. Несмотря на все это, забастовка кончилась почти полной победой.

Однако, через несколько дней борьба разгорелась снова. Предприниматели, обладавшие нововведенными профпроф-

Голодный поход английских безработных начался. Первыми выступили делегаты шотландских безработных. Шотландская группа достигла Глазго. Рабочие Глазго устроили участникам воодушевленную встречу, которая закончилась массовым митингом и демонстрацией.

## ВИЗИТ НЕФТЯНОГО КОРОЛЯ ДЕТЕРДИНГА В ПАРИЖ

### ГОТОВЯТСЯ НОВЫЕ АНТИСОВЕТСКИЕ ВЪЕЗДЫ

Неожиданный визит Детердинга в Париж для совещания с премьер-министром Тардье вызвал в парижских политических кругах огромную сенсацию и оживленное обсуждение. Секретариат Тардье отказался дать печати какие-либо сведения о содержании переговоров Тардье с Детердингом. Однако, из слухов явственно проследовало, что все же очевидно вытекает несомненная связь этого визита как с международной эльзасской немпанной вообще, так и с теми вопросами, как нутвошина, под готика разрыва франко-советских отношений и вопросы снабжения Франции советской нефтью.

## ФАШИСТСКИЕ СТУДЕНТЫ ОПОЛЧАЮТСЯ НА КОМУНИСТОВ

В Черновцах (Румыния) состоялась антисоветское собрание фашистских студентов. Принята резолюция протеста против «революционных преследований в СССР», против «проявления милости правительства Манну по отношению к коммунистам». Резолюция требует роспуска революционных профсоюзов, а также всех общинных советов, в которых имеются коммунистические и социал-демократические депутаты.

После собрания фашисты устроили демонстрацию с антисоветскими, антикоммунистическими лозунгами.

На яросте церкви вельского района Заммерин (Австрия) были вывешены два красных флага. Пожарные сигналы флаги в течение двух часов. Подняла на чаша розыск «виновных».

## АРЕСТЫ КОМУНИСТОВ В ПОЛЬШЕ

В ответ на забастовочное движение в отдельных цехах Веспудайского общества верфей в Австрия администрация объявила докучу всем рабочим этого предприятия. Докучу касается 4000 рабочих. Социал-демократический профсоюз саботирует борьбу рабочих.

В Вольми (Польша) по обвинению в принадлежности к коммунистам Западной Украины арестовано 306 человек.

Из Кракова (Польша) сообщают о малочисленных арестах среди студентов Краковского университета, подозреваемых в коммунистической деятельности. Предложения эти были отклонены. Советская делегация заявила, что будет апеллировать к кооперативному конгрессу. Предложение советской делегации о борьбе против трестов и картелей, совместно с революционными рабочими организациями, также отвергнуто.

## АПРЕЛЬ — МЕСЯЦ! САМОПРОВЕРКИ

### РЕЗУЛЬТАТЫ ЕЕ БУДУТ ИЗМЕРЯТЬСЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ ПЕРЕЛОМОМ В ВЫПОЛНЕНИИ ПРОМФИПЛАНОВ

В связи с предстоящей 1 мая годовым сопоставлением и завершением годового подюгуля хозяйственного года цехах закрепления ленинского призыва ударников и создания коренного ядра в деле выполнения промфинплана ВЦСПС поставила начать с апреля массовую всероссийную самопроверку выполнения промфинплана за первую половину и состояния сопоставления и ударничества. Самопроверка важнейшая массовая хозяйственно-политическая работа профсоюзов, должна организовываться снизу на основе широчайшего вовлечения рабочих и проведения силами ударников, кадровых прорабов и лучших производственников организации самопроверки и оказания

практической помощи в выполнении промфинплана и развертывания сопоставления и ударничества. ВЦСПС постановила направить на предприятия работников ЦК союза и ВЦСПС, просить «Трудву» и все центральную печать завернуть работу по организации самопроверки и поставить вопрос о премировании лучших предприятий, перевыполнивших план и развернувших соревнования. Президиум ВЦСПС предпринимает союзные организации о необходимости борьбы с производными бюрократическим подходом к самопроверке, попытками превратить ее в парадную шухер, считая, что результаты самопроверки будут измеряться действительным переделом в выполнении промфинплана предприятий.

## ПОПРАВКА

В № 73, за 30 марта, в статье П. Ш. «Гитлер захватил» печатка следующая:

В газете говорится: «Те коммуны, которые организованы 3-4 года тому назад, которые созданы по добровольному принципу, коим имеют крепкую материальную основу — ни в коем случае нельзя расформировать».

В действительности, в предположении абзаца: «Второй вопрос с «насажденными» коммунами, в которые «зарывались» коллективистами филиалы белых и серых арестантов. Такие коммуны будут

независимыми, их нужно перевести на устав с.х. артели».

Благодаря неточности формулировки, получается впечатление, что только «насажденные» коммуны надо перевести на устав с.х. артели, — это неверно.

Не только «насажденные» коммуны, но и коммуны, созданные в порядке добровольности в этом году, в большинстве случаев, очевидно, необходимо будет перевести на устав с.х. артели, т.к. условия для массового создания коммуны в настоящее время не назрели. На данном этапе основным звеном колхозного движения является сельско-хозяйственная артель».

Из всех районов Германии сообщают о благоприятных для профсоюзной избирательной кампании в ФАБЗАВКОМЫ.

Во всех районах Германии продолжают поступать сведения о благоприятных для революционной оппозиции результатах выборов фабзавкомов. На выборах фабричных городских предприятий в Фабзавкоме оппозиция добилась успехов, несмотря на увольнение первых кандидатов красного списка и угрозы. На больших фабричных заводах в Людвигсхафенской оппозиция получила 1300 голосов, несмотря на то, что на заводах в последнее время было уволено около 5000 рабочих, оппозиционно настроенных.

## ЕЩЕ ОДНО ДОНАТСТВО ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В ПОЛЬШЕ

Помещение в польской печати сведения православного митрополита в Польше Дюнисия главе германской церкви католикоу Христову о преследованиях, которым подвергается православная церковь в Польше, привлекло здесь громадное внимание. Газета прелюдикова «Дель Польский» потребовала от Дюнисия ответа.

## „СЕКРЕТ“ ПАПЫ

На собрания приехавших в Миддле (в Северной Голландии) либерально настроенный пастор Тезелг задал:

— От антисоветской кампании сильно пахнет нефтью.

Он сказал совсем немного. В выраженных простых: Дело, в сущности, не в боге. Не в обиходных святых. Папа злится, угрожает. Потому и отпалит. Союзом. Папу очень раздражает Нефтеносный запашок.

Лондон.

## МАНЕВР ПРЕДАТЕЛЕЙ

### МЕЖДУНАРОДНАЯ СЕССИЯ КООПЕРАЦИИ ПРОТИВ ПОМОЩИ БЕЗРАБОТНЫМ И ЗАБАСТОВЩИКАМ, ПРОТИВ ЗАЩИТЫ СССР

Состоявшаяся в Лейпциге Германия, международная сессия международного оперативного союза (объединения) была посвящена подготовке к созываемому в августе в Вене международному кооперативному конгрессу. От советской кооперации присутствовали зампред Центросоюза Подыбин, Варьяш, Гинзбург и Фельдман. Советская делегация предложила включить в повестку конгресса два доклада: о кооперативной помощи безработным, бастующим и локализуемым, и о борьбе кооперации против военной опасности. В резолюции по первому вопросу предлагалось образовать фонд помощи за счет прибыли кооперативов и выделения средств кооперации, вложенных в капиталистические предприятия, путем сборов. Резолюция по борьбе против военной опасности предлагала всем кооперативным проводить разъяснительную кампанию о подготовке войны, мобилизовать массы на защиту СССР, отказываться от всякого содействия в подготовке войны и прекратить всякое сотрудничество с Лигой Наций и буржуазными правительствами, как противоречащее интересам рабочего класса и кооперации. Предложения эти были отклонены. Советская делегация заявила, что будет апеллировать к кооперативному конгрессу. Предложение советской делегации о борьбе против трестов и картелей, совместно с революционными рабочими организациями, также отвергнуто.

## Письмо из Берлина Н. РИХТЕР.

### РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ БАСТУЕТ

Отказываясь уступить принятым на работу уволенным. Кроме того, был выдвинут ряд экономических требований. После трехдневной забастовки предприниматели согласились принять назад на работу уволенных. Точно так же предприниматели ознакомились с условиями выдвинутых рабочей молодежи требования, за исключением повышенных зарплат. Удовлетворены были следующие требования: немедленного были приняты все уволенные, предприниматели дали забастовки оплаченные и согласны внести в десяти отдельных фирмах семисотую рабочую день.

Во время забастовки был создан комитет молодежных уполномоченных, в который было избрано 7 человек. Предприниматели были вынуждены принять все условия этого комитета.

Социал-фашистские профпрофракты ярко продемонстрировали свою предательскую сущность. Они не оказали никакой поддержки забастовавшим молодым рабочим и не попытались даже противодействовать предпринимателям, когда те во время забастовки нанесли штрейкбрехеров. Несмотря на все это, забастовка кончилась почти полной победой.

Однако, через несколько дней борьба разгорелась снова. Предприниматели, обладавшие нововведенными профпроф-

# 500 КОМСОМЛЬЦЕВ ОБЯЗАЛСЯ ДАТЬ КУЗНЕЦКСТРОЮ ШЕФ

## Иркутский, Красноярский, Канский и Барнаульский окружкомы не выполняют постановление бюро крайкома ВЛКСМ о мобилизации комсомольцев на Кузнцкстрой

### ПОДШЕФНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО СНИЖАЕТ ГОЛОД В КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ РАБОЧЕЙ СИЛЕ

В первых числах февраля бюро крайкома ВЛКСМ постановило провести мобилизацию 500 комсомольцев - строителей для работы на Кузнцкстрой. Окружкомы были даны распоряжения.

Как же выполняются эти постановления? Иркутский, Красноярский, Канский и Барнаульский окружкомы мобилизацию не проводят, тогда как на Кузнцкстрой в настоящий момент ощущается недостаток квалифицированных строителей. Имеющиеся на Кузнцкстрое курсы по потребности строительства в квалифицированной рабочей силе не покрывают.



«Ударники «установки», 50-ая ударная бригада на занятиях. Бригада состоит исключительно из комсомольцев и партийцев».

В связи с этим безобразное отношение округов к мобилизации комсомольцев на строительство является прямым преступлением.

Второй факт — это недопустимо отнюдь не некоторых ответственных работников Кузнцкстроя и мобилизованным комсомольцам.

Томск послал на Кузнцкстрой больше 80 комсомольцев. На заводской площадке некоторых из них встретили недоброжелательно. Например, двух комсомольцев - электромонтеров зав. ЭМО Курчин, вместо использования их по специальности, послал рыть ямы. Этим фактом можно привести очень много.

Кроме этого, на каждом шагу приходится сталкиваться с грубостью и бюрокрализмом администрации - хозяйственного персонала Кузнцкстроя.

Такое отношение к рабочим, поступающим на Кузнцкстрой, нетерпимо. Комсомольская и профсоюзная организации Кузнцкстроя должны создать для мобилизованных комсомольцев такие условия, которые обеспечивали бы хорошую работу на строительстве.

Нечаяв.

## МОБИЛИЗОВАННЫЕ ДЕЗЕРТИРУЮТ С ПОСТРОЙКИ

Некоторые комсомольцы мобилизованные Нижегородским горрайкомом на Кузнцкстрой, решили дезертировать отсюда, испугавшись тяжелой работы на стройке Кузнцкого гиганта. Комсомольцы этих дезертиров, Шпунца, Семинянов и Полятина.

Комсомольская организация по отношению к этим дезертирам никаких мер не приняла.

Надо лишить их звания комсомольцев. Дезертиры от фронта социалистического строительства не могут в комсомоле.

Зрлик.

## ГНАТЬ ВРЕДИТЕЛЕЙ С КУРСОВ

### БАРЯБЕКСКИЕ КУРСЫ СТРОИТЕЛЕЙ ОСАЖДАЮТСЯ ХУЛИГАНАМИ, РВЧАЧАМИ И РАЗГИЛЬЯЧИЯМИ

Барябейская окружная инспекция труда и союз строителей, организовав в Барябее строительные курсы, курсы эти учинились по существу еще не укомплектованы. Нужно обучить 200 человек, а учатся 400. При этом замечается хулиганство с курсов.

Среди курсистов наблюдается систематическое пьянство, хулиганство, похоть, распущенность, развращение, воровство и т. д.

Курсант Равличин неоднократно пытался сорвать уроки, дезертировал с курсов, отнимал от практической работы, хулиганил в общешкольных курсах.

Любован отнимается не только хулиганством, но и похотливой распущенностью.

Робертянский, Садосовский и Велькин вытаскивают пачечные записки в школе малоразвитых хулиганят во время занятий. Кроме того, Садосовский и Гребенщиков — систематические воруны.

Дунов — арый матушинник и хулиган. Местком союза строителей при курсах бездействует. Преодолевать МЗ тов. Соколов от работы отказывается. Хулиганская сорочница на хулиганствует. Пред. комсом. Зильевич вместо того,

# СОВХОЗЫ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО ГОТОВЯТСЯ К СЕЗУ НЕ МЕДЛЕННО

## ЗАКОНЧИТЬ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ И ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ НАЛАДИТЬ РАБОТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЙ И РАЗВЕРНУТЬ СОСРЕВОТОВАНИЕ ПОМОЧЬ КОЛХОЗУ ПО БОРЬБЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ВЫХОДОВ В ПОЛЕ, ТРУД.

## ВЗЯТЬ БОЕВОЙ ТЕМП

Заканчиваясь совещание директоров совхозов признало неудовлетворительность к сезону крайне неудовлетворительной.

Некоторые совхозы до сих пор времени сменями зерновых культур, орождаемых культурами, а главное картофелем, не обеспечены.

Недостаточна жилая типовая сеть пока не закуплена, а включаются в хозяйстве к тяжелым весенним работам не подготовлена.

Ремонт тракторов и с.х. машин полностью не закончен. Также не закончены землеустроительные работы, а местами к ним еще и не приступлено. Не хватает рабочей силы, горючего, смазочных масел и тары.

Совещание постановило принять не медленными решительными мерами, привести в готовность к сезону все совхозы и помочь наладить бесперебойную работу производственных совещаний и социализации.

## БАЛТИЙСКИЕ МОРЯКИ В БОРЬБЕ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Политбюро партии в вопросе коллективизации деревни не пренебрежало к именному Балтийского флота. На гаубичном корабле, где бы теоретическая работа по научному политическому развитию деревни не переносилась на практические результаты вращающихся индивидуальности.

Краснофлотские матросы через наем рабочих вынужденно посещают кино, но этого мало. Парторганизация должна доукомплектовать ударных бригад в деревни.

Дружеское «сестра» подхватило этот звал:

## БАРАБИНСКИЙ ОКРУГ БЕЗ КОРМОВЫХ СЕМЯН

Развитие животноводства в Барабинском округе имеет огромное значение для Сибири, так как сельское хозяйство округа имеет животноводческий уклон.

В этом году дойное стадо коров в колхозах увеличивается на 18 тысяч голов.

Для того, чтобы costly обеспечить кормами, в предшествующее лето - посевной сельско-хозяйственной кампании, для засева намеченных площадей, округу нужно не менее 15 тысяч центнеров семян кормовых трав, а имеется только 690.

От СибкрайЗУ окружные организации

## ПРОСИЛИ ПРОСЛАВИТЬ СЕМЕНА АМЕРИКАНСКОГО ПШЕНА, А КРАЙЗУ ОБЩАЕТ 640.

Семена вики округу нужно 5 тысяч центнеров, а КрайЗУ отпускает 3 тысяч цент.

Такое же положение и с кормовыми семенами.

Комсомол в этом деле не удалился должного внимания.

Безответственность окружных и краевых организаций в получении семян под кормовые травы ставит под угрозу сырыя проблему животноводства.

Савельев.

## ЮГО-ЗАПАДНЫЕ ОКРУГА ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ КОРМАМИ

Тяжелое положение с кормами создается в юго-западных округах. Чтобы рабобой скот в этих округах справился с работой во время сева, необходимо системно все заархивировать в других округах сево.

Сейчас же провести точный учет всего имеющегося в округах сева и соломы и мобилизацию своих ресурсов, переборщить все заархивировать в других округах сево. Главный упор должен быть сделан на самообеспечение колхозов.

## В ИСИЛЬКУЛЕ И ЧЕРЕПАНОВО БУДУТ МОЩНЫЕ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫЕ КОМБИНАТЫ

Межведомственное совещание при Сибколхозосе одобрило проект создания колхозно-совхозного комбината в центре в Исиль-Куле, Омского округа.

Комбинат обещают посевную площадь в 112.000 гектаров.

Сейчас же провести точный учет всего имеющегося в округах сева и соломы и мобилизацию своих ресурсов, переборщить все заархивировать в других округах сево. Главный упор должен быть сделан на самообеспечение колхозов.

В комбинат включаются лесные земли с тем, чтобы в них были организованы оброщенные лесные хозяйства. Эксплуатация лесов дает возможность использовать свои большие рабочие руки в комбинате. Сейчас разрабатывается план, предусматривающий капитальные вложения, необходимые для создания комбината.

Другой, еще более мощный колхозно-совхозный комбинат, проектируется вокруг энергетической базы Черепановского зерносовхоза, Новосибирского округа. Ориентировочно площадь этого комбината определена в 600.000 га.

## ЗА МАССОВОСТЬ И ГЛАСНОСТЬ РАБОТЫ КОНФЛИКТНЫХ КОМИССИЙ

Конфликтные комиссии призваны помогать союзу рабочих с безземельными наемными в среде комсомолов.

Конфликтные комиссии призваны помогать союзу рабочих с безземельными наемными в среде комсомолов.

Однако, больше чем за 5 лет своей работы конфликтные комиссии не сумели полностью выполнить эти задачи. Они борются преимущественно только с конкретными посягательствами — разбирал конфликтные дела отдельных комсомольцев, совершивших те или иные проступки, оспаривая этим вышнюю организацию от худших, случайных и нечуждых элементов.

«НИ должны избирать объектами своего глубокого исследования жизнь и работу молодежи на заводах и фабриках, в школах и общежитиях, в колхозах и совхозах, в отдельных ячейках, инкубах и ячейках, и влияние на нее литературы, театра, кино, привлекать для этой цели марксистские научные силы».

Однако, конфликтные комиссии в своем большинстве проходят мимо борьбы с безземельными наемными затронувшими отдельными организациями союза, частично или в целом, мимо «спиритов» в области участия комсомолов в хозяйственном строительстве страны, в различных областях внутрисоюзной работы, и не нападая на «уровни» на этих «спиритов». Эти важнейшие задачи не стояли в центре внимания и работы МК. Такой этот содался в силу ряда причин, которые в основном сводятся к отсутствию массовости и гласности в работе конфликтных комиссий союза.

«МК обязаны всячески помогать работе самокритики. — говорит постановление ЦК и ЦКК. — и бороться с явлением жажки самокритики и жажки внутрисоюзной демократии».

Массовость и гласность в работе МК будет обеспечена в том случае, если МК в своей работе сумеет привлечь массы молодежи.

«МК обязаны всячески помогать работе самокритики. — говорит постановление ЦК и ЦКК. — и бороться с явлением жажки самокритики и жажки внутрисоюзной демократии».

Для этого им необходимо путем упорной длительной работы побороть в союзе комиссии товарищей «в партийном отношении вполне выдерживающих и ведущих в широких массах молодежи» (постановление ЦК и ЦКК МК 06). Необходимо создать актив производственных молодежи вокруг МК для слаженной работы, заседательской и научной работы. В частности, для этой цели следует использовать комсомольцев, работающих в прокуратуре, в суде и т. д.

«МК обязаны всячески помогать работе самокритики. — говорит постановление ЦК и ЦКК. — и бороться с явлением жажки самокритики и жажки внутрисоюзной демократии».

Конфликтные комиссии должны перестать быть органами комсомольской Феликс

«МК обязаны всячески помогать работе самокритики. — говорит постановление ЦК и ЦКК. — и бороться с явлением жажки самокритики и жажки внутрисоюзной демократии».

## ПРОСИЛИ ПРОСЛАВИТЬ СЕМЕНА АМЕРИКАНСКОГО ПШЕНА, А КРАЙЗУ ОБЩАЕТ 640.

Семена вики округу нужно 5 тысяч центнеров, а КрайЗУ отпускает 3 тысяч цент.

Такое же положение и с кормовыми семенами.

Комсомол в этом деле не удалился должного внимания.

Безответственность окружных и краевых организаций в получении семян под кормовые травы ставит под угрозу сырыя проблему животноводства.

## ЮГО-ЗАПАДНЫЕ ОКРУГА ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ КОРМАМИ

Тяжелое положение с кормами создается в юго-западных округах. Чтобы рабобой скот в этих округах справился с работой во время сева, необходимо системно все заархивировать в других округах сево.

Сейчас же провести точный учет всего имеющегося в округах сева и соломы и мобилизацию своих ресурсов, переборщить все заархивировать в других округах сево. Главный упор должен быть сделан на самообеспечение колхозов.

## В ИСИЛЬКУЛЕ И ЧЕРЕПАНОВО БУДУТ МОЩНЫЕ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫЕ КОМБИНАТЫ

Межведомственное совещание при Сибколхозосе одобрило проект создания колхозно-совхозного комбината в центре в Исиль-Куле, Омского округа.

Комбинат обещают посевную площадь в 112.000 гектаров.

В комбинат включаются лесные земли с тем, чтобы в них были организованы оброщенные лесные хозяйства. Эксплуатация лесов дает возможность использовать свои большие рабочие руки в комбинате. Сейчас разрабатывается план, предусматривающий капитальные вложения, необходимые для создания комбината.

Другой, еще более мощный колхозно-совхозный комбинат, проектируется вокруг энергетической базы Черепановского зерносовхоза, Новосибирского округа. Ориентировочно площадь этого комбината определена в 600.000 га.

## ЗА МАССОВОСТЬ И ГЛАСНОСТЬ РАБОТЫ КОНФЛИКТНЫХ КОМИССИЙ

Конфликтные комиссии призваны помогать союзу рабочих с безземельными наемными в среде комсомолов.

В. КАЛИНИН



# ПОСАДОЧНАЯ ФАБРИКА БЕРЕТ ТЕМПЫ НА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИНПЛАНОВ

### ДИРЕКТОР ФАБРИКИ ТОВ, ШЕФЕР КАТЕГОРИЧЕСКИ ОТМЕЖЕВЫВАЕТСЯ ОТ ЗАЯВЛЕНИЯ, ПОДАННОГО БЫВШИМ СЕКРЕТАРЕМ ПАРТИЯЧКИ В РАЙКОМ ПАРТИИ С СВЯЗЬЮ С ОБЩЕСТВЕННО-ПОКАЗАТЕЛЬНЫМ СУДОМ НАД ПОСАДОК

В статье секретаря Вольского райкома ВКП(б) тов. Шарпа, помещенной 7 марта с.г., говорится, что директор по посадочной фабрике тов. Шефер на бюро райкома поддерживал т. Германа, его изверженную установку по отношению к общественно-политическому суду над фабрикой и письмо, которое им было подано районному комитету партии.

Я должен заявить, что мое выступление на бюро райкома преследовало единственное желание внести известную ясность в вопросе о связях общественной массы с заводом на фабрике. Письмо т. Германа глубоко политически не верно. Тот метод, который избрал т. Герман для оправдания перед партийным комитетом, является ничем иным, как противонаказанием само райкому. Письмо т. Германа прочитано неверно в докладных темах социалистическому наступлению, он испугался трудностей и сбился с фронта борьбы за преодоление этих трудностей.

Из моего выступления на суде можно было усмотреть о полном моем согласии с установкой партийного комитета в том, что посадочную фабрику следует считать за целый ряд трудовых и производственных предприятий, особенно за повышение производительности. На бюро райкома я заявил, что поведение т. Германа, как политического руководителя, написанное письмо с явным прелепом содержанием, неверным и как член бюро партколлегии, ни в какой степени не могу брать какую-либо ответственность за допущенные т. Германом политически-перевальные установки и от них категорически отмежевываюсь.

Наша задача после суда заключается в том, чтобы мобилизовать всех рабочих и административно-технический персонал на выполнение решений суда, устранить все препятствия, которые встречаются на пути выполнения задания по

созиданию производительности и производству вешней программы.

Наше стремление — как можно скорее связать с собой позорное пятно, которое рабочая общественность выложила на нас, как на единичных соинициаторов чуждого строительства, поставив нас на черную доску, запретив нам называть себя ударной фабрикой. Это пятно должно быть смыто, все рабочие и административно-технический персонал фабрики общаются его смыть.

Сегодня мы уже имеем некоторые положительные результаты выполнения решений суда, однако, просить рабочую общественность о снятии с нас наказания мы еще не можем. Для этого требуется еще более усилить нашу работу в области социализации и ликвидации стес. Это только посредством этих рычагов мы добьемся выполнения промфинплана.

На сегодняшнюю день мы имеем следующие показатели нашей работы: если за I квартал текущего хозяйственного года программа по раскрыв мостовая была выполнена только на 84,42 проц. по отдележ козы и кроя на 71,4 проц. к плану, то за январь-март программа по раскрыв выполнена на 93,3, по отдележ кож и кроя на 104,46 проц. В февраль по раскрыв программа выполнена уже на 100,1, по отдележ на 104,4 проц. Соответственно этому снижается общественность. В первом квартале вместо 18 проц. производительности была снижена только на 3 проц., в январе на 11,88, в феврале уже на 16,2 процента. Производительность труда с 82,8 проц. в плану и 1 квартале, в январе была уже 108,4 проц.

Мы имеем все данные к тому, чтобы выполнить и перевыполнить промфинплан, по настоящему называться ударной фабрикой.

П. ШЕФЕР.

# НАУКА И ТЕХНИКА

### ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ПЛУГ.

В Германии в сельском хозяйстве широко применяется электрический плуг. Электроплуг при вспашке на глубину в 35 сантиметров обрабатывает догектара в час. При малой расходе топлива с помощью дисковых боро и других орудий, электроплуг обрабатывает в час около 14 га гектара. Прилучении стерила производительность электроплуга составляет от 3/4 до 1 гектара в час.

Габриэль «панша» одного гектара электроплуга требует электроэнергию на 7 марок или 2 рубля 80 коп. на наши деньги. Стоимость электростерили на гектар легкой почвы составляет 1 руб. 15 коп.

Во время работы электроплуг обслуживается 3-мя рабочими. Два механизма находятся на бордах и один на плуге.

Устройство электроплуга очень простое. Благодаря этому, для них не нужны специальные высококвалифицированные (обученные) работники.

Кроме того, электроплуги могут работать на любой почве и при всякой погоде.

### МЕХАНИЧЕСКАЯ ТРЕПКА ЛЬНА.

Ручные мотки в крупных германских хозяйствах уже выходят из употребления. Их заменяют специальные машины. Эти машины устраивают надлом вострики и разрыв волокон стеблей. Машина работает при помощи двигателя в 12 лощ. сил. Ее производительность 300-400 килограммов льноволокна в час при 5 рабочих.

Наиболее известны машины-мотки Паульсена и Эриха. Последние даже не требуют предварительной просушки льна.

# ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

### РАСПУЩЕН ВИТЕБСКИЙ ИЗБИРНОМ ЗА НАРУШЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.

За грубое нарушение избирательного законодательства Витебским окрисполком распушено городская избирательная комиссия, которая 26 проц. местечкового населения лишила избирательных прав. Спешку лишены по группам безответности не обоснованы. Большинство решений комиссии выносились на основании слухов и разговоров.

### СОВХОЗ «ГИГАНТ» ЗАСЕЛ 75 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ.

Совхоз «Гигант» закончил поев на площади 74500 гектаров. Доисковой по-опытный совхоз из 15500 гектаров засеял 10000 гектаров. Всего сев новых совхозов гектар засеял 104800 гектаров. Осталось засеять 28300 гектаров.

### КОРОТКО СООБЩАЕМ

Учитывая, что учреждения с небольшим числом сотрудников не в состоянии обеспечить замену одного сотрудника другим в их выходные дни без нарушения нормального хода работы, правительственная комиссия по переводу на непрерывную комиссию: учреждения, не связанные с обслуживанием населения, переводимых на непрерывную, если число сотрудников в этих учреждениях меньше 20, могут перейти на пятидневную с перерывом рабочую неделю — четыре дня работы, пятый день отдыха.

Открылся автодорожный ВЗ. Он будет готовить инженеров автосекторационного дела и строителей безремесных дорог.

В марте на всех промыслах Азнефти добыто 85200 тонн нефти, или 104 процента плана. За первые полугодие 1929-30 года расширенная программа Азнефти выполнена на 100,8 проц.

# 38 МИЛЛИОНОВ ДАЛ ТРАКТОРНЫЙ ЗАЕМ.

Размещение первого тракторного займа проходит успешно. К апрелю займа было собрано 38 миллионов рублей. В эту сумму уже поступила в некоторые районы в Северном Кавказе, Казахстане в Башкирии план перевыполнен. Неизыпанные планы Ленинград, Дагестан, Белоруссия, Средняя Азия, Урал и Ураловка. Подписка на заем должна быть закончена к сентябрю.

### ОТКРЫВАЕТСЯ 4 НОВЫХ ВОЗДУХОЛИНИИ.

1 мая открывается регулярное воздушное пассажирское сообщение на линиях Добрыля. Помимо действующих в прошлом летнем сезоне 13 линий (Москва — Иркутск, Иркутск — Якутск, Иркутск — Бодайбо, Верхний Удильс — Улан-Батор, Ташкент — Сталибад, Чаркуй — Ташку, Ташкент — Ала-Ата, Семпалатинск — Хабаровск, Николаевск — Оха на Сахалине, Москва — Сочи, Баку — Тегеран, Москва — Пятигорск) в этом сезоне открываются еще 4 новые линии (Москва — Ташкент, от Ливад — Гари, Сталибад — Куанд, Ала-Ата — Джаркент) с общим протяжением 3650 километров. Все линии до полета вместе со всем открытием авиалиний расстояние свыше 20.000 километров.

### ЛЕТНИЕ ПЕРЕЛЕТЫ.

По маршруту Москва — Повольск — Ураловка летят комсомольцы. Летом состоится ряд перелетов советских маломощных самолетов. Первым состоится перелет легкого самолета советской конструкции и постройки в маршрут Москва — Повольск — Ураловка. В участии перелета комсомольцы.

# ГДЕ СОЗДАВАТЬ ВУЗ'Ы?

### Поместить статью Ив. Мякотина, редакция прот. хозяйственников, специалистов, профработников, студентов, комсомольцев высказаться по затронутым вопросам.

### В частности, о местах строительства ВУЗ'ов, о их связи с производством и о создании ударных ВУЗ'ов.

В ближайшие годы в Сибире организуется ряд новых ВУЗ'ов.

Общество изучения производительных сил Сибири недавно посвятило два заседания обсуждению вопроса о расположении этих вузов на территории края.

В результате выяснилось, что вопрос о местах строительства до сих пор еще не имеет установленных мнений.

Весьма спорны, например, стали вопросы об открытии зоотехнической школы в Новосибирске, а не в Омске или Барнауле; лесного — в Томске, а не в Новосибирске или Красноярске; переименование Томского горного факультета СТИ для организации в Новосибирске горной академии встречает предложение организуемых в Новосибирске геолого-разведочный вуз, а горный, на базе горного факультета СТИ, создать в Томске.

Высказывалось недоумение большому сосредоточению вузов в Новосибирске и, с другой стороны, предурждение — не перегибать палку в размещении вузов по территории края.

Было суждение о том, что не лучше ли уверять существующие факультеты, некая, дублируя их, создавать новые вузы, затрачивая огромное количество средств.

Говорилось даже и так, что лесной институт необходимо, во чтобы то ни стало, открыть в этом году, а куда его отнести — не важно.

В общем, палатка расположения вузов, представляющая СибОНО, получила в ряде выступлений оценку, как наметка, составленная только по здравому смыслу и оказалась весьма далекой от сущности.

### СВЯЗЬ ВУЗОВ С ПРОИЗВОДСТВОМ.

Пятдесятости о связи новых вузов с производством. Этот вопрос, по сообщению представителя СибОНО, еще не подвергался проработке.

В какой степени в Сибире есть возможность организации вузов по типу вузов-предприятий и где, в каждом конкретном случае, при каком виде курса на специализацию вузов, остановиться в создании многофакультетных вузов, связанных с производством.

От проработки вопроса о связи вузов

с производством в значительной степени зависит решение о местонахождении каждого вуза.

В самом деле, почему бы институт индустриального земледелия не организовывать на одном из крупных зерноосовхозов Сибири и зоотехнической — районом развитого животноводства. Чем институте необходимо сосредоточить их в Новосибирске?

Независимо и здесь, также просто решить вопрос, как, скажем, с организацией горно-алюминиевого вуза в Иркутске и угольного в Кузбассе?

Затем, какие условия заставляют проектировать к созданию такие громадские, многофакультетные вузы, как горная академия и лесной институт, требующие уйму усилий в разрешении вопроса о месте их организации (имея в виду местное-иностранную связь с производством)?

### ПРИВЛЕЧЬ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ.

Весьма ответственные вопросы о местах организации новых вузов, их структуре и связи с производством, безусловно, требуют перед вынесением по ним каких-либо решений широкого обсуждения и глубокой проработки.

Необходимо предотвращать случаи нанесения крайникам решений по вопросам о вузах, без учета мнений административно-хозяйственных, профессиональных, комсомольских и учебных организаций, как это получается с поста новоземном о месте организации лесного института.

Крайплан поставила открыть лесной институт в Томске. Научные работники и актив студенчества Сибирского института селхоза и лесоводства за Новосибирск и, одновременно с этим, Сибирский лестрест, протестует против Томска, выдвигает Красноярск.

Странно получается, — этих мнений Крайплан не знает!

Насколько широко подвигнута общественности вопросы, связанные с организацией вузов, нам неизвестно. Известно лишь, что в связи с крайним вузовским партсобранием, на страницах «Сов. Сибири» затрагивались вопросы о новых вузах, но далеко не о всех и далеко не полно.

Один из профобразов — Крайпланов селхоз и лесных рабочих, только — только,

взялся за проработку вопросов, связанных с организацией вузов по сельскому и лесному хозяйству. И, вот, дважды, о вузах вопрос стоял на заседании общества изучения производительных сил Сибири, не получивши, однако, более или менее единодушных мнений.

Назад ли всего этого будет достаточно, чтобы Крайплан уже мог вынести свое решение по вопросу расположения новых вузов на территории Сибири?

Нам кажется необходимым вопрос о пунктах организации новых вузов подвергнуть широкой общественной критике. К нему следует привлечь инициативу административно-хозяйственных органов, профсоюз (секции специалистов), вузов, ВАРНИТСО, комсомола и краевую печать.

СибОНО вместе с отделом профобра Крайсповхоза и советом по сельскому образованию при Сибмамураделени должны немедленно приступить к глубокой проработке вопроса о структуре вузов и их связи с производством.

Только на основе широкой проработки и широкого обсуждения, руководствуясь пятилетним планом хозяйственного строительства Сибири, можно правильно разрешить задачу о местах организации новых вузов.

### СТРОИТЬ УДАРНЫЕ ВУЗЫ.

Однако, время идет.

В 1930-31 году строительство вузов должно быть развернуто в полной мере.

Поэтому, разрешение вопроса, где и какие создавать вузы — не терпит отлагательства.

Видимо, из числа всех предложенных и открытию вузов следует установить в первую очередь ударных и на их строительство сосредоточить в первое время главное внимание.

Следует в первоочередный срок при Крайсполкоме создать троику или комиссию по строительству ударных вузов.

Комсомольские организации должны принять активное участие в проработке вопроса о новых вузах Сибири и всячески содействовать их скорейшему открытию.

Ив. Мякотин.

Явка обязательна и аккуратно.

# ШИРОКО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛЕСНЫЕ БОГАТСТВА СИБИРИ

### ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОСТЬ БУДЕТ ФИНАНСИРОВАТЬСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

### 25 МИЛЛИОНОВ КУБОМЕТРОВ ДЕЛОВОЙ ДРЕВЕСНЫ ДАСТ В 1932—33 ГОДУ

9800 РСФСР заслушал доклад НКРПИ РСФСР об обследовании лесного хозяйства и лесозаготовок Сибири. Несмотря на огромные лесные богатства, современное состояние лесного хозяйства и лесной промышленности Сибири тормозит хозяйственное развитие края. Эксплуатация лесов Сибири не уделяется достаточного внимания ни со стороны РСФСР, ни со стороны ВСНХ РСФСР. Потребности лесного хозяйства Сибири в финансировании, капиталоделении и обеспечении кадрами удовлетворяются недостаточно. Краевые организации плохо руководят лесным хозяйством. Требования на получение средств от центральных органов обосновывались слабо. Краевые органы не принимали должных мер в борьбе с хищническим нехозяйственным сибирскими лесозаготовителями производственных программ, нездоровой конкуренцией между

ними, обеспечению заготовок рабочей силой и так далее. Все это не организует краевой лесной рынок. Для устранения этих недостатков, особенно в связи с проблемой снабжения лесом Средней Азии, 9800 поручил ВСНХ наладить в Сибири комиссию для проработки, совместно с краевыми органами, вопроса о работности в капитальном строительстве лесной промышленности края, и об упорядочении лесного хозяйства.

План лесного хозяйства Сибири должен быть построен так, чтобы в 1932-33 году дать 25 миллионов кубических метров деловой древесины. Капиталоделение в лесную промышленность в лесное хозяйство Сибири СНК признал первоочередным. Обем лесозаготовительных и лесоседелательных работ Сибири предлагается расширить с таким расчетом, чтобы и концу пятилетия 50 процентов сибирских лесов были обследованы.

# 2 АПРЕЛЯ

### 25 АПРЕЛЯ — КРАЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ШКОЛ ФЭУ.

25 апреля в Новосибирске состоится краевая конференция школ ФЭУ. На повестке дня вопросы, связанные с подготовкой к первому всесоюзному методическому совещанию при ВСНХ РСФСР, которое состоится в Москве.

На конференции будут вызваны уполномоченные трестов по профобразованию, заведующие школами ФЭУ, СТУ, ШУМЛП, профессиональными школами и представителями профсоюзных и комсомольских организаций.

### ТОВАРИЩЕСКИЕ СУДЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ.

Сибкрайспрофот по договорности с окрудным оргкомитетом на десяти крупнейших предприятиях Новосибирска, созданы товарищеские суды. В задачи судов входит: выявление и предупреждение нарушений производственно-трудовой дисциплины.

Суды создаются: на фабрике «Автомат», кожевалов, посалко, холодильных, Сибкомбанке, лесозаводе № 1-2, заводе «Груд», типографии Полиграфтреста, при мастерских Автопромторга и при колхозном типе.

### ТОЧНО В СРОК ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПОСТРОЕНЫ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ.

Президиум Крайсполкома установил жесткие сроки железнодорожного строительства в крае. На линии Новосибирск — Ленинск движение должно быть открыто к 1 января 1932 года. Постройка линии Рубцовск — Ридлер должна закончиться к 1 октября 1932 года.

По линии Томск — Чулым артельное движение будет восстановлено к 13 декабря Октября.

Созванная линия отрезок артельное движение от пункта приамурья в Омской дороге до Богословского совхоза к 1 сентября 1930 года. Постройка всех дорог до Суворовского совхоза должна быть закончена к первому октября 1931 года.

Сибжеледотрест предлагается строго придерживаться установленных сроков.

Зам. редактора: К. ГРОМОВА.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

3-го апреля в 6 часов вечера в Краевом ВКПКСР состоялся совещание при массово-экономическом отделении, на котором приглашены следующие товарищи: Тихомиров — Сибурду, Шуб — Зара водель, Моржик — союз горняков, Эриха — Молодой Рабочий, Турчин — Целиновской зав. массово-экономиче-

ским отделом Новосибирского окружкома, Вольский и Октябрьского райкомов, а также представители общества ВАРНИТСО и «Техника массам», Ливинич Модестурду, Глухов — Кузпромхоза, Шабалин — потребсоюз.

Массово-эконом. отдел Крайкома.